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E5_8A_A1_E4_B8_9A_E8_c46_549453.htm 服务业，指利用设

备、工具、场所、信息或技能为社会提供服务的业务。 本税

目的征税范围包括：代理业、旅店业、饮食业、旅游业、仓

储业、租赁业、广告业、其他服务业。 (一)代理业 代理业，

指代委托人办理受托范围内的业务，包括代销货物、代办进

出口、介绍服务、其他代理服务。 1．代销货物，指受托办

理货物销售，按实销额进行结算并收取手续费的业务。 2．

代办进出口，指受托办理商品或劳务进出口的业务。 代理报

关业务(是指接受进出口货物收、发货人的委托，代为办理报

关相关手续的业务)，应按照“服务业代理业”税目征收营业

税。 3．介绍业务，指中介人介绍双方商谈交易或其他事项

的业务。 4．其他代理服务，指受托办理上列事项以外的其

他事项的业务。 金融经纪业不按本税目征税，属于“金融保

险业”征税范围。 服务性单位将委托方预付的餐费转付给餐

饮企业，并向委托方和餐饮企业收取服务费的，属于餐饮中

介服务，应按“服务业”税目，“代理业”子税目征收营业

税。 无船承运业务(指无船承运业务经营者以承运人身份接受

托运人的货载，签发自己的提单或其他运输单证，向托运人

收取运费，通过国际船舶运输经营者完成国际海上货物运输

，承担承运人责任的国际海上运输经营活动)应按照“服务业

代理业”税目征收营业税。 (二)旅店业 旅店业，指提供住宿

服务的业务。 (三)饮食业 饮食业，指经营饮食服务的业务。

(四)旅游业 旅游业，指为旅游者安排食宿、交通工具和提供



导游等旅游服务的业务。单位和个人在旅游景点经营索道取

得的收入按“服务业旅游业”项目征税。 (五)仓储业 仓储业

，指利用仓库、货场或其他场所代客贮放、保管货物的业务

。 (六)租赁业 租赁业，指出租人将场地、房屋、物品、设备

或设施等租给承租人使用的业务。 融资租赁，不按本税目征

税，属于“金融保险业”征税范围。百考试题为你加油 对远

洋运输企业从事光租业务(指远洋运输企业将船舶在约定的时

间内出租给他人使用，不配备操作人员，不承担运输过程中

发生的各种费用，只收取固定租赁费的业务)和航空运输企业

从事干租业务(指航空运输企业在约定的时间内出租给他人使

用，不配备机组人员，不承担运输过程中发生的各种费用，

只收取固定租赁费的业务)取得的收入，按本税目征税；而对

从事远洋运输业程租期租业务和航空运输业从事湿租业务取

得的收入，按交通运输业税目征收营业税。 双方签订承包、

租赁合同(协议，下同)将企业或企业部分资产出包、租赁，

出包出租者向承包、承租方收取的承包费、租赁费(承租费，

下同)按“服务业”税目征收营业税。出包方收取的承包费凡

同时符合以下三个条件的，属于企业内部分配行为不征收营

业税： 1．承包方以出包方名义对外经营，由出包方承担相

关的法律责任； 2．承包方的经营收支全部纳入出包方的财

务会计核算； 3．出包方与承包方的利益分配是以出包方的

利润为基础。 酒店产权式经营业主(以下简称业主)在约定的

时间内提供房产使用权与酒店进行合作经营，如房产产权并

未归属新的经济实体，业主按照约定取得的固定收入和分红

收入均应视为租金收入，根据有关税收法律、行政法规的规

定，应按照“服务业租赁业”征收营业税。 交通部门有偿转



让高速公路收费权行为，属于营业税征收范围，应按“服务

业”税目中的“租赁”项目征收营业税。 (七)广告业 广告业

，指利用图书、报纸、杂志、广播、电视、电影、幻灯、路

牌、招贴、橱窗、霓虹灯、灯箱等形式为介绍商品、经营服

务项目、文体节目或通告、声明等事项进行宣传和提供相关

服务的业务。 广告代理业务按“广告业”征税。 对报社、出

版社根据文章篇幅、作者名气等向作者收取的“版面费”收

入。按照。服务业”税目中的广告业征收营业税。 (八)其他

服务业 其他服务业，指上列业务以外的服务业务。如沐浴、

理发、洗染、照相、美术、裱画、誊写、打字、镌刻、计算

、测试、试验、化验、录音、录像、复印、晒图、设计、制

图、测绘、勘探、打包、咨询等。 航空勘探、钻井(打井)勘

探、爆破勘探，不按本税目征税，属于“建筑业”征税范围

。 服务业适用的营业税税率为5％。 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


